

# 一斤梭子蟹只需四五十块钱

价格是开海前的一半,鲅鱼、鲳鱼、刀鱼降幅也不小

本报9月10日讯(记者 彭彦伟) 10日,记者在日照各大海鲜市场采访时了解到,随着开海后海鲜产量的增加,部分海鲜价格大幅回落,刀鱼等海产品的价格比禁海时降低5成以上。

10日上午8点,石臼海鲜市场正值交易高峰,人头攒动。记者观察发现,与封海时市面上的海货以冷冻产品为主不同,现在市面上都是新鲜产品。鲜虾、活蟹等产品比封海之前多了许多。

随着新鲜海产品的增多,

海鲜价格也大幅回落。据海鲜商高女士介绍,开海之后海鲜价格一直在下降,“最近几天几乎是一天一降价。”高女士说。据了解,开海之前卖30元左右一斤的鲅鱼现在只要不到20元,之前40多元一斤的鲳鱼现在卖20元左右,而降价最厉害的要数刀鱼,封海时最高能达到100元左右一斤,而现在只要30元左右。

封海时动辄一百元左右的梭子蟹,现在只需要四五十元一斤,“便宜的一斤二三十元都能买到,现在蟹子也

比封海前肥了。”海鲜商高女士说。与鱼类等海鲜大幅降价相比,贝壳类海鲜降价幅度要小一些,“之前20元左右一斤的海螺,现在也要十五六元一斤。”张女士说,“这些东西买得少,我们提的货也少。”

“现在是购买海鲜最好的时候。”一位海鲜商高女士说。记者从多位海鲜商那里得到了相同的说法,“封海的时候海鲜不但货少,而且很多海鲜都是冷库冰冻的,更主要的是夏季旅游人数多,海鲜需求量非常大,价格也高。”

开海后,随着货源的增加,来日照旅游的人数也少了许多,需求量也有所减少。之前记者在码头采访时了解到,相对其它季节,秋季是捕捞量最大的时候,过了这个季节,天气变冷,不但出海的少了,海里的货也少了。“现在这个季节是一年中海鲜价格最便宜的时候。”张女士说。

据了解,未来一段时间海鲜价格还将继续下降,中秋节前十天左右由于需求量的增加,海鲜价格将会有一定的涨幅。

## 头条链接

大米、鸡蛋、蔬菜8月均涨价

### 鸡蛋涨幅最高达15%

本报9月10日讯(记者 司路清 通讯员 陈通) 8月份,从日照市部分农副产品市场运行情况看,受食用油、羊肉、鸡蛋和蔬菜类价格上涨的影响,总体市场价格上涨。监测显示,8月农副产品总体市场价格与7月相比上涨7.1%,与去年同期相比上涨7.2%。

8月份,大米(普通)价格由7月的每500克2.25元,上涨为每500克2.40元,涨幅为6.7%。8月份成品粮总体市场价格与7月及去年同期相比均上涨2.2%。猪肉价格下降1.5%,羊肉价格上涨1.6%,鸡蛋涨幅最高达15%。其他粮食和禽类价格平稳。

鸡蛋价格上涨的主要原因:一是基于年初价格的持续低迷,导致蛋鸡的淘汰率较高,存栏量较少。二是夏季禽类易发传染病,蛋鸡补栏数量也十分有限,借着中秋节临近的契机,蛋商比平时要多存货,导致蛋价在短期内出现明显上涨。

自2010年以来,以玉米、豆粕、骨粉等为主要成分的饲料价格不断走高,人工成本也不断上涨。此外,进入夏季之后养殖区的防暑降温、疫情防治等投入,都进一步加重了养殖负担。预计今后一段时间内,肉、禽、蛋类市场价格将会基本保持平稳。

### 秋季农机跨区作业日照免通行费

本报9月10日讯(记者 王娇 通讯员 安刘) 10日,记者从同三高速公路日照管理处获悉,本月起至10月31日期间,日照秋季农业机械跨区作业有关车辆实行暂免征收通行费。

9月1日至10月31日期间,同三管理处对持有《2012年联合收割机插秧机跨区作业证》的运输联合收割机(包括插秧机)车辆,跟踪夏季农业机械跨区作业的指挥调度车、技术服务车,凭《2012年山东省秋季跨区作业指挥调度车通行证》和《2012年山东

省秋季跨区作业技术服务车通行证》暂免征收车辆通行费。

同三管理处工作人员介绍,对持有《作业证》或《通行证》的车辆,在审核后快速放行并认真做好相关记录,确保作业车辆优先通过。

运载跨区作业农机的车辆可优先通行“绿色通道”,确保跨区作业车辆无障碍通行。同三管理处还将做好优质服务工作,主动为农机作业人员提供路况和天气信息,配备日常药品和简易维修工具等常备用品。

### 掰玉米采茶叶捡板栗去五莲体验农家乐啦

本报9月10日讯(记者 王超) 9月15日-10月15日,日照将举办“金秋丰收季·休闲体验农家乐”系列活动。此次活动内容包含收割、采摘农产品,活动将在五莲县叩官镇开展。

“金秋丰收季·休闲体验农家乐”系列活动是2012年日照“好客山东休闲汇”的系列活动之一。这次活动的地点包括五莲县叩官镇的大旺村、南岭村、常林子村、小槐树村、大旺村、董家楼村以及叩官镇竺峰茶厂。

此次活动的主要内容是收割、采摘农产品。农产品包括地瓜、玉米、花生、韭菜、茶叶、丰水梨、山栗。

游客体验农家乐,需要跟当地的联系人提前预约,预约时可咨询采摘后农产品具体价格。

据当地的联系人介绍,游客采摘后的农产品可以在“农家乐”加工现场品尝。



进入红枣收获季节,莒县小店镇的红枣林喜获丰收,吸引了许多游客前来开展采摘活动。为了保障活动的安全,小店派出所民警结合大走访活动,深入辖区,向村民和游客宣传安全防范知识,积极与游客开展现场互动交流,推动辖区旅游经济的活跃开展。

本报通讯员 宋时轮 马成军 本报记者 彭彦伟 摄影报道

日照冠华集团捐助三万册书籍

## 三所中小学有了育才图书室

本报讯 10日,由中国作家协会、中华文学基金会组织的育才图书室工程赠书活动,在日照市虎山镇中心小学学校举行。

育才图书室工程是由中国作家协会、中华文学基金会共同主办的,旨在以实际行动贯彻党的科教兴国战略和教育振兴行动计划以帮助我国老少边穷地区的孩子们改善学习条件的一项社会公益性爱心助学活动。2004年5月28日,由季羨林、王蒙、张锲、铁凝等55位著名作家向全国发出倡议,正式启动“育才图书室”工程。

八年来,这一爱心工程在社会各界的支持下,已将足迹深深地留在了我国22个省、市、自治区。到目前为止,“育才图书室”工程,已经



为老少边穷地区的1600余所中小学校和福利院捐建了“育才图书室”,捐赠图书401余万册;电脑1355台;书架7791套,受益学生1000余万人。

这次山东日照冠华国际集团慷慨捐资,与中国作家协会、中华文学基金会育才图书室工程合作,

为日照市3所中小学校的孩子们带来了3万余册,总价值893,382.84元(人民币)的图书,捐建3所育才图书室。

2012年9月10日,捐赠仪式在虎山镇中心小学学校举行。山东日照冠华国际集团董事长申维君先生向当地教育部门领导交接了捐赠证书。中华文学基金会秘书长李小慧等有关领导致辞,300多名师生代表出席。

据悉,育才图书室工程还将继续关注和支持山东省文学和教育事业。中国作家协会和中华文学基金会将不断的开展文学系列活动,促进文学交流,鼓励和资助文学创作,为促进山东省文学事业的大发展、大繁荣而共同努力奋斗。

### 日照评选十大杰出工程师

本报9月10日讯(记者 吴江 通讯员 蓝艳华 铁起) 日照市科协近日下发了《关于评选首届日照市优秀工程师和十大杰出工程师的通知》,在全市范围内组织开展日照市首届十大杰出工程师评选活动。

本次评选活动由日照市科协、市发改委、市经信委、市科技局、市文广新局联合组织,在日照市工作三年以上,具有工程师及以上工程技术职称的在职科技人员可参加评选。参评名单由各区

县、各成员单位推荐,由市评委会组建的专家组按照评选程序评选出前30名,并从中评选出十大杰出工程师,另外20名授予优秀工程师称号。

评选工作每年组织一届,每届授奖人数为30名。具体通知可到日照科普网通知公告栏下载(www.rzkgp.gov.cn)。首届日照市优秀工程师和十大杰出工程师获奖者将择优推荐参加山东省十大杰出工程师评选。

体彩开奖公告 排列3第12247期中奖号码:1、1、4。 排列5第12247期中奖号码:1、1、4、0、3。 大乐透第12106期中奖号码前区:15、23、25、29、31,后区:09、10。 12选2第12106期中奖号码:09、10。 联网22选5第12247期中奖号码:01、02、05、06、19。